



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

酸菜方便面“复出”靠文书，有点怪

4月13日一早，#康师傅老坛酸菜方便面重返超市货架#的话题登上微博热搜，多篇报道称，康师傅老坛酸菜方便面在昆明等地超市重新上架，一起出现在商超货架上的，还有昆明市嵩明县市场监督管理局2022年3月23日发布的《行政建议书》等文件。建议书提及，该公司生产的老坛酸菜牛肉面使用的老坛酸菜料包未涉及央视3·15晚会曝光涉事企业的产品，引发网友关注(详见今日快报A12版)。虽然“复出”是迟早的事，但这么快就“复出”了，还是让人挺不是滋味。

自央视“3·15”晚会曝出“土坑酸菜”内幕，康师傅在多地多家超市下架老坛酸菜方便面，统一老坛酸菜方便面在一些城市也有下架情形。这场风暴不仅重创涉事企业的

相关部门更为重要的任务是主动加强监管、有效遏制不规范生产行为。要是这些工作做好了，就算不出文件，老百姓照样买账

菜业，也对整个以“酸菜”为关键词的市场形成打击。在二级市场上，康师傅、统一一度股价大跌。

尽管康师傅方面表示，只有四家工厂生产的老坛酸菜面涉及插旗菜业，四家工厂的产品全部下架而且目前没有再生产方便面，其他工厂生产的老坛酸菜面可以正常食用——这种“切割”式的说法确实有一定道理，但无疑，一个品牌摊上事，绝非说一句“主流是好的”就能进退自如。重新上架容易，让消费者重新放心难。媒体在武汉等地采访消费者，持“不考虑购买”主张者不

在少数。

“土坑酸菜”坑了方便面巨头，这是不义；方便面巨头放松管理，甚至连基本的品质管控程序都失守，这是“不冤”。

老坛酸菜面最初由统一打出名头，此后形成统一和康师傅两家相争局面。按理说竞争当能促成质量提升，毕竟争取消费者最终靠的是质量，何以某些老坛酸菜方便面走的却是“反道”？这恰恰是值得深刻反思的地方。事实说明，当“竞争”忽略了品质管控，而更寄望于包括请明星代言在内的其他方式“发力”，

终究是辜负了消费者的期待。多年来，某些方便面巨头并不是第一次陷入食品安全争议。

此次康师傅为了“收复失地”，搬来“文件救兵”。可行政部门的“背书”在此事上究竟有多大的效力，没人能确定，可以确定的是，如果目前相关企业的品质管控机制和监管体系不能进行根本改变，以发挥最大成效的话，人们就很难释怀，从而对“老坛酸菜方便面”“老坛酸菜”给予信任和信心。

值得一提的是，行政部门把心思放在为商品证明品质上，当然彰显了行政责任和行政伦理。不过，相关部门更为重要的任务是主动加强监管、有效遏制不规范生产行为。要是这些工作做好了，就算不出文件，老百姓照样买账。您说呢？

现代快报评论员 戴之深

我说

学校推销“提分宝”究竟为哪般？

据中国政府网消息，上饶市群众反映广丰一中违规推销“提分宝”等教辅产品，上饶市政府和江西省教育厅认真组织核查督促学校退费整改(4月13日澎湃新闻)。

学校违规向学生推销“提分宝”等教辅产品，至少存在三大问题。

其一，“提分”不是老师的本职工作吗？要提高学生分数，一是靠学生，二是靠老师，而不能把提分的希望寄托在“提分宝”等教辅产品上。这是妇孺皆知的常识。唐代散文大

家韩愈说：“师者，所以传道授业解惑也。”老师的三大职责就是传授道理、教授学业、解答疑惑。“解惑”本来就是老师的本职工作之一，学生在学习时遇到困难问题，应当向老师请教。如果为了“提分”，学生都向“提分宝”寻求帮助，那要老师干什么？

其二，“提分宝”对学生的帮助能超过老师对学生的帮助吗？提分宝是一款在线学习软件。这个软件再好，也无法取代老师的作用。这些

学习平台在疫情期间或许可以帮助学生解决线上学习遇到的问题，而在线下学习时，学生与老师可以天天面对面交流，有什么问题，当场解决，效果肯定是“提分宝”无法相比的。这些道理老师都懂，可是为啥还不遗余力向学生推销实际用处不大的“提分宝”等教辅产品？

其三，推销教辅产品是不是存在利益输送？在老师的“推荐”下，上饶市广丰一中中高一年级364名学生购买“提分宝”，每人缴费210元，涉

及金额76440元，323名学生购买U课通软件，每人缴费298元，涉及金额96254元，两项合计172694元，学校是育人场所，不是生意场，学校少数领导和老师与销售商之间是否存在利益输送，不查怎么知道？

笔者以为，学校推销“提分宝”等教辅产品有违教育本意，不能一退了之，建议当地教育主管部门与纪检、监察等部门及时介入调查，给出一个负责任的交代。

扬州 维扬书生

江苏宿迁彩民喜中双色球605万多元

4月12日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2022040期开奖。当期双色球红球号码为03、12、14、16、31、33，蓝球号码为12。当期红球号码大小比为2:4，三区比为1:3:2；奇偶比为3:3。其中，红球开出三枚斜连号03、14、16；两枚隔号12、16；一组偶连号12、14、16；一组奇连号31、33；一组同尾号03、33。

头奖15注 花开11地

当期双色球头奖开出15注，单注奖金为583万多元。这15注一等奖花落11地：北京1注，内蒙古1注，

江苏1注，安徽1注，江西1注，山东1注，重庆2注，湖北4注，广东1注，贵州1注，陕西1注。

二等奖开出119注，单注金额13万多元。当期末等奖开出1478万多注。

宿迁彩民喜中大奖

当期江苏喜中1注一等奖的幸运彩民来自宿迁市。该彩民采用“10+2”全复式投注方式，花费840元购得这张中奖彩票。销售日期为2022年4月12日19时58分17秒，幸运站点是宿迁市宿城区富康大道沂沭泗宿舍对面，编号32130194福

彩投注站，这位幸运彩民除了中得一等奖1注，还中得二等奖1注、三等奖24注、四等奖114注、五等奖170注、六等奖15注，共收获奖金605万多元。

截至第2022040期，今年全国已中出双色球一等奖304注、二等奖5777注，其中江苏中出一等奖17注、二等奖354注。

奖池金额18.32亿多元

当期全国销量为3.43亿多元。计奖后，双色球奖池金额为18.32亿多元。下期，彩民依然有机会2元中得1000万。

宿彩

彩市万花筒

南通彩民搭上3D派奖“专列”收获38万多元

3月26日晚，福彩3D游戏第2022075期开奖号码为“6、6、0”。位于南通市通州区世纪大道101号32060611福彩投注站传出喜讯，一彩民喜中270注3D单选。由于江苏福彩3D游戏5000万元大派奖正在火爆进行中，单选单注奖金提高到1420元，幸运儿张先生共揽获奖金383400元，比派奖前足足多了102600元。

据了解，张先生是一位有着二十多年购彩经历的资深彩友，各个玩法都尝试过，但最偏爱的还是非3D游戏莫属。他表示，自己喜欢看“点数”自选号码，一般投注不超过100元，遇上派奖会适当加倍投注。3月26日一早，他起床后看了一下走势图，心中预感要开“12点”，只是在“0、6、6”“6、0、6”和“6、6、0”之间有些徘徊不定，最终他分别在

三个时间段对最看好的“6、6、0”连续倍投，最终收获幸运。

兑奖时，周先生显得格外开

心，坦言这么多年的坚持终于迎来丰收的一天，今后还会延续这个爱好。

通彩



中奖票样

彩市公益行

镇江福彩公益助力四牌楼街道新冠疫苗接种工作



面对新冠肺炎疫情，接种疫苗仍是最有效的防护手段之一。为了鼓励市民朋友积极参与疫苗接种工作，践行福彩公益理念，近日，镇江市福利彩票发行中心开展公益赠票活动，助力四牌楼街道新冠疫苗接种工作。

一方面，镇江福彩开展“种疫苗送彩票”活动，活动期间每日为在该街道社区医院接种疫苗的前

100名市民朋友免费赠送即开型彩票一份，在引导社会公众获得免疫保护的同时，送上一份幸运。另一方面，镇江福彩在现场放置多个福彩宣传展架，向市民朋友们宣传福彩公益理念，展现福彩公益担当。

践行公益责任，镇江福彩一直在路上。

益彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师